

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (P.C.)

Alicante, domingo 5 de Septiembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Num. 52

Un pleito que es necesario liquidar con toda urgencia

El pleito llamado "interno" entre la Ejecutiva de la U. G. T. y la Dirección nacional del Partido Socialista, rebasa ya los límites de lo polémico para entrar en un terreno que bien podríamos denominar de ofensivo. La contumacia del grupo escisionista ha llegado a su colmo expulsando de su seno a tres Sindicatos tan arraigados en la conciencia revolucionaria de las masas como son el de Artes Blancas, la F. E. T. E. y el Sindicato Minero de Asturias. No necesitamos ponderar lo que estas tres organizaciones han significado y significan en la lucha obrera de España. Su actuación es bastante conocida de todos. Pero si a alguno le faltara la memoria, no tendríamos sino recordarle un símbolo: Octubre. La actitud de la Ejecutiva de la U. G. T. para con esas organizaciones no puede estar inspirada en otro motivo que el del rescot y la parálisis ciega de quienes se sienten rebasados por los acontecimientos.

La Ejecutiva de la U. G. T. parece no haberse dado cuenta de la grave falta cometida. Negar su apoyo a la acción común de los dos partidos obreros que reclaman la ayuda internacional a España, no tiene justificación posible. ¿Qué de cosas no pasan por la mente de las centenas de miles de combatientes que están partiendo el pecho en las trincheras al enterarse de semejante desatino? ¿Qué dirán los miembros asturianos que con tanto heroísmo resisten la acometida invasora al enterarse que su comité de la U. G. T. no les sirve para nada porque no han cotizado desde que empezaron el juicio para defender la patria y la Revolución? ¿Y los camaradas de la F. E. T. E. que en Usora, Carabanchel y tantos otros frentes dejaron enterrados centenares de compañeros? ¿Y los sacrificios abnegados de los panaderos madrileños fabricando pan bajo el estallido de los cañones para que nada faltase a las compañías e hijos de los que combaten en los frentes? Todo esto parece que no lo ha tenido en cuenta la Ejecutiva de la U. G. T.

Resumen de las últimas operaciones en Aragón

(Del enviado especial de Febus.)
Esta tarde nos hemos alejado por la carretera que conduce a los pueblos recientemente conquistados por nuestro Ejército. Continuamente nos hemos cruzado con caravanas de camiones repletos de soldados facciosos hechos prisioneros o que se han pasado a nuestras filas. Nuestra visita no puede ser más optimista. Las baterías leales hacen estruendo a las enemigas.

Con la toma de Quinto y Belchite se cierra gloriosamente la etapa de esta ofensiva, cuya finalidad no era otra que la de avanzar sobre Zaragoza para detener la ofensiva enemiga sobre Asturias. Este objetivo ha sido logrado cumplidamente, a pesar de la tenaz resistencia de las fuerzas extranjeras.

Se ha conquistado Frucha de Alborn, reducto faccioso de gran valor estratégico, según ha confirmado el traidor Franco en recientes alocuciones radiadas; el pueblo de Mediana y Roda, la parte que faltaba de Fina, las posiciones de la ermita de Monasterio y los fortísimos reductos de Quinto y Belchite.

Fueron de 3.000 los prisioneros cogidos, y los muertos ascienden a 5.000. En el aire también se ha puesto de manifiesto nuestra superioridad técnica y el valor de las pilas republicanas. En las tres últimas jornadas, en este sector, han sido abatidos 20 aviones. Nuestro Ejército sigue avanzando, y actualmente estamos en la línea formada por Fuentes de Ebro, Mediana y Roda, asegurándose sucesivamente Villanueva. Sigue virtualmente ocupado el pueblo de Zorra y San Miguel de Gállego.—(Febus.)

Comentarios a un proceso Los protectores de la quinta columna

Ha terminado el primero de los juicios seguidos contra los individuos de la quinta columna murciana. A través del mismo se han ido descubriendo las organizaciones de la capital vecina que los encubrieron y han llegado a convertirse conscientemente en sus protectores. ¿Cuáles pueden ser tachados plenamente de tales? Aquellos que, habiéndose constituido con posterioridad al 19 de julio del pasado año, se atrevan todavía a avalar a unos hombres cuya falta de simpatía por el régimen se ha demostrado tan ampliamente, por el hecho de querer las mismas — sean cualesquiera sus antecedentes — abandonar nuestro país en las actuales circunstancias. En tal sentido, es la propia "Liberación" la que ha tenido que referirse al Sindicato Unico Mercantil de Murcia, avalante de sus "aliados" Adelaido Gámez Muela y Pedro Muñoz Gálvez. Por su parte, los Sindicatos Unicos de Ingeniería y Arquitectura y de Rústica — ambos de reconocida constitución — también avalaban, respectivamente, a José y Francisco Caballero Sánchez. ¿Qué se ha hecho con los dirigentes de estas organizaciones, albergadoras de tales sujetos y avalantes de los mismos luego de conocer sus propósitos? Hasta la fecha, sólo conocemos la detención de un dirigente del Partido Sindicalista. ¿A qué se espera para detener a los demás, llamados como son "Liberación" del viernes podía que se averiguase si esos protectores y tachados favorables a los acusados eran tan fascistas como ellos. Nuestros apoyos esa petición, como apoyamos también su protesta por la desfachatez de ciertos defensores, que tal vez Schlerer convertiera en acusados. En esta última una cuestión sobre la que ya antes de ahora se hablaba recalcó que...

El Gobierno inglés sabe bien quién torpedeó a "Havock"

LONDRES, 4. — Los círculos autorizados ingleses desmenten rotunda y categóricamente las informaciones de un periódico de la mañana, tratando de inculpar al Gobierno de la República española de los hechos que se suceden en el Mediterráneo. En dichos círculos manifiestan lo siguiente: El Gobierno británico no es cierto que crea que el ataque realizado contra el destructor "Havock" haya sido efectuado por submarino del Gobierno español y terminan diciendo: Los hechos que no existe razón alguna para sospechar de él.—(Febus.)

La prensa francesa se ocupa de la Conferencia del Mediterráneo

Inglaterra espera que la Conferencia le sirva para eludir el problema en Ginebra, dice «Le Peuple»

PARIS, 4. — La prensa de la mañana se ocupa extensamente de la Conferencia Mediterránea que se reunirá en la semana próxima y a este respecto, «Le Peuple» dice que se había hablado de Ginebra pero que probablemente Italia propondrá otra ciudad suiza. El Gobierno italiano no quiere participar en la S. de N. pero la no asistencia a la Conferencia sería mal acogida. «L'Humanité» dice que se intenta una nueva mixtificación y después de referirse al manifiesto de los Partidos Comunista y Socialista españoles dirigidos a las Internacionales añade que la extrema gravedad de la situación exterior y la proximidad de la reunión de Ginebra imponen a todos los antifascistas la máxima actividad en favor de España y de la paz.

En «L'Oeuvre», Madame Tabouis dice que Chamberlain desea a toda costa que Italia desista a la Conferencia Mediterránea y añade que el Gobierno español ha sido avisado de que no se le invitará por el hecho de que el Gobierno inglés estima que esta invitación significaría la negativa italiana.

Agrega, que cuando Italia se enteró de esta decisión, insistió cerca del Gobierno inglés en el sentido de que condicionaba su participación al reconocimiento de la beligerancia a Franco.

El Foreign Office se ha negado a semejante petición y ha contestado al Gobierno italiano que no ha de tratarse de tal género de negociaciones, ya que el reconocimiento de beligerancia debe ser tratado primero en las Cancillerías y no tiene relación alguna con la Conferencia mediterránea.

«Le Peuple», dice, sin duda Inglaterra espera que la Conferencia mediterránea le sirva de pretexto para eludir el debate que provocará en Ginebra la delegación española. El Gobierno inglés, por otra parte está decidido a mantener la política llamada de No Intervención. La explicación oficial es que los acontecimientos de Extremo Oriente preocupan a Inglaterra más que los de España. Sería necesario estar ciegos para no darse cuenta de las ventajas que esa política ofrece al cabecilla Franco. El comentarista se pregunta qué puede dar de sí una Conferencia bajo estos auspicios.—(Febus.)

Los periodistas visitan Belchite

LERIDA, 5 (1 m.) — Invitados por el Ministerio de Defensa para visitar Belchite hemos llegado a Lérida una representación de la prensa. El jefe del Ejército de Este, general Pozas, ha observado a los periodistas y les dió la bienvenida congratulándose del éxito de las operaciones del ejército que dirige, éxito debido al entusiasmo, competencia y fe en la victoria puesta por todos.

Este frente que ahora solo era de vigilancia ha entrado en un periodo de actividad consiguiendo las armas republicanas el triunfo.

También pronunció el Comisario de Guerra de este Ejército Virgilio Llanos unas palabras poniendo de manifiesto el entusiasmo con que lucha nuestro Ejército.

Después del almuerzo el general Pozas se mostró muy satisfecho de las operaciones y añadió que no había tenido prisa en dominar rápidamente algunos de los puestos facciosos, puesto que con ello hubieran habido pérdidas inútiles. No hay que derramar sangre en vano. Con este propósito el avance se ha realizado en forma metódica y más tarde fueron dominados los focos que todavía quedaban en la retaguardia como ha ocurrido en Belchite que ha estado sitiado seis días.

Soldados italianos para Franco

PARIS, 5.—Comienzan de Trenton a la agencia España que las milicias fascistas de dicha ciudad embarcaron ayer, mandadas por un superior en un barco cuyo destino se sabe es un puerto de la zona facciosa. Varios milicianos fascistas y cuyo estado de salud es muy precario, fueron obligados a embarcar junto con sus compañeros.

Este hecho motivó en la población protesta de las familias y amigos de las milicias, habiéndose practicado detenciones.—(Febus.)

Nuestra acción en el Este se dedicó a consolidar las posiciones conquistadas

Se bombardean las posiciones enemigas de Burgo de Ebro y al norte de Mediana

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Al realizar un reconocimiento en las líneas enemigas del Cerro de la Tala y otras posiciones del frente de Guadalajara, las fuerzas propias encontraron una patrulla enemiga, a la que atacaron con fuego de fusil, fusil ametrallador y bombas de mano, obligándola a replegarse.

En este frente rechazamos un ataque sobre las posiciones próximas a Monte Traperu. Nuestras posiciones del Cerro de Pozuelo y Cerro del Águila han sido atacadas por los rebeldes con intenso fuego de fusilería, bombas de mano y mortero, a pesar de lo cual fueron rechazados con bajas muy enantiosas.

NORTE.—Los rebeldes atacaron principalmente por la carretera de Noriega a Boquerizo, donde nuestras fuerzas los rechazaron en un principio, viéndose luego obligados a replegarse. El enemigo avanzó por el valle de Boquerizo, hasta la altura de Vidado. Posteriormente, las fuerzas propias rechazaron un fuerte ataque por la derecha de la carretera de Panes y por el sector de la izquierda, contrateando y recuperando algunas posiciones perdidas ayer. Las bajas causadas al enemigo han sido muchas.

SUR.—Las baterías enemigas batieron con extraordinaria intensidad nuestras posiciones de Sierra Tejonera, obligando a nuestras fuerzas a situarse en el vértice noroeste de dicha Sierra. La aviación enemiga bombardeó nuestra línea de la Cañada.

Se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, seis soldados y un paltano. Se han hecho nueve prisioneros.

SUR-TAJO.—Los trobas propias realizaron una descubierta en la margen derecha del río Guadalupe. En el sector de Don Benito, disparos de artillería facciosa sobre el casco de la población.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en los sectores de Valdepuente y Villiel. En un reconocimiento realizado en las cercanías de Monte Pelado, se recogieron varias toneladas de cereales.

ESTE.—Durante el día de hoy, nuestras tropas, dueñas del pueblo de Belchite, se dedicaron a limpiar éste de algunos focos enemigos que aún resistían. Un pequeño núcleo faccioso se defendía en la torre de la iglesia.

No ha registrado alguna presión enemiga al norte de Mediana. Siguen advirtiéndose señales de una gran movilización de fuerzas enemigas.

EJERCITO DEL AIRE

Con preferencia han sido bombardeadas en el frente del Este la estación del ferrocarril de Burgo de Ebro, la zona norte de Mediana y la comprendida entre la ermita Magdalena y las cunetas de Valdepuente a Formoso.

En el Norte, fué atacada una concentración enemiga en el pueblo de Bustio y ametralladas las tropas rebeldes establecidas en Ungueras.

Los 16 puntos para ganar la guerra y la revolución

13. - Unidad juvenil

Dada la enorme importancia de las J. S. U. que ha reunido en su seno a cientos de millares de combatientes de los frentes y de la producción, que colaboran abnegadamente con el Gobierno y junto a las restantes organizaciones, en la solución de los problemas de la guerra, los Partidos Socialista y Comunista deben apoyar con toda su fuerza a la Juventud Socialista Unificada y a sus reivindicaciones políticas, económicas y culturales, que aseguren una vida digna y feliz a la juventud, y luchar contra los enemigos de la unidad de la juventud, que son los que luchan contra la unidad de los dos Partidos, contra el Gobierno y el Frente Popular.

(De las bases del Comité Nacional de Enlace para la creación del Partido Unico del Proletariado.)

La unidad de la Juventud española

No podía faltar, en los puntos de unidad de acción de los Partidos Socialista y Comunista, el problema de la unidad juvenil.

El problema de la unidad de acción de todas las organizaciones juveniles, y el particularmente importante de la unidad interna de la Juventud Socialista Unificada, ha merecido especial interés. La Juventud Socialista Unificada, que ha dado el ejemplo a los partidos adultos, ha venido a ser, por el imperio de las circunstancias, la principal organización juvenil dirigente del país. De unos 50.000 militantes que tenía antes de la guerra, ha pasado al medio millón.

La Juventud Socialista Unificada, que en el aire, en las trincheras, en el mar, en las fábricas, en las escuelas, en los talleres, en los campos, ha dejado constancia de su laboriosidad, de su sacrificio, de su esfuerzo, se ha sentido identificada con las necesidades de la guerra y de la revolución, debe ser cuidada por los dos Partidos marxistas, puesto que de ella han de salir los futuros luchadores de la causa del antifascismo, los héroes de la producción, los que, con su esfuerzo, ayudarán a levantar el país después de la guerra, a batir al enemigo mientras dure ésta. Serán ellos los que crearán una nueva generación española, una juventud triunfante, alegre, dispuesta siempre a dar su sangre contra el enemigo y arrojarlo definitivamente de nuestro suelo.

Los Partidos marxistas se solidarizan con la Juventud y la cuidan, porque es algo de su propia entraña; sus postulados son los de los Partidos Socialista y Comunista. Sus reivindicaciones son asimismo las nuestras. Sus enemigos son también los enemigos de la unidad de los Partidos marxistas.

El «Granjeón» responde a una acusación de J. Rocamora

Sobre la quinta columna en Granja de Rocamora, desde "Bandera Roja", José Rocamora dirigió unas líneas "para el Granjeón" que el camarada José Antonio Rocamora recoge y contesta en un extenso escrito que hemos recibido "Bandera Roja", que acogió los ataques personales contra nuestro comunicante, se niega a recoger aver en su defensa exigiendo que "para decir a uno fascista hay que probarlo e exponerse a que le rompan el fisco". Sin entrar en cuestiones de elegancia de lenguaje, le extraña nos parece tan justa que nosotros dejáramos de aplicar, por "Bandera Roja" cuando publicó las acusaciones contra el camarada José Antonio Rocamora, que contrasta ahora con indignable viveza y lanzando acusaciones contra el hoy Alcalde de Granja de Rocamora. Nuestro camarada insiste, sobre todo, en que nadie puede alegar cargo alguno en contra de su actuación política y social, que se ha colocado siempre al servicio del pueblo.

Los periodistas visitan Belchite

Después del almuerzo los periodistas continuaron su viaje a Belchite y visitaron todo el frente para observar el total de los 700 kilómetros cuadrados que lleva conquistado nuestro Ejército.—(Febus.)

Todo esfuerzo para ir al lado del fascismo sería roto por el pueblo inglés

LONDRES, 4. — El periódico «Daily Herald» órgano oficial del Partido Laborista comenta de la siguiente forma la decisión del Consejo Nacional de proponer al congreso anual del Partido que de ahora en adelante se apoye por los laboristas el programa del rearme del Gobierno.

El órgano laborista dice así: «Las naciones que tienen en su activo el record de las agresiones, las naciones que glorifican a la guerra, se arman tanto como les es posible».

Mientras tanto continúa pesando sobre nosotros esta trágica amenaza, una actitud de oposición al aumento de la fuerza británica sólo puede ser adoptada por aquellos que compartan el credo pacífico absoluto, credo que el Labour Party no aceptó nunca, o por aquellos que creen que en caso de guerra, Gran Bretaña combatiría en el campo fascista.

Si esta última hipótesis fuese verdad, el movimiento obrero inglés sería unánime para oponerse al rearme, pero semejante hipótesis no es probable.

Es con Francia y no con Alemania con la que el Gobierno nacional ha concertado una alianza militar. Además dicha hipótesis es inadmisible pues todo esfuerzo que quisiera llevarnos al lado de los estados fascistas sería inmediatamente roto por la inmensa mayoría del pueblo inglés.—(Febus.)

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

La Quinta Columna

Otra vez la 5 columna. Y todas las veces que sean necesarias, pues nosotros no opinamos que los temas hay que renovarlos. Y además este tema está siempre de actualidad, ahora más que nunca. En un diario madrileño, hemos visto la copia de un artículo de la "Stampa", periódico italiano, en el que se puede leer, que "las legiones italianas entraron en Santander gracias a la eficaz ayuda prestada por esos heroicos falangistas que componen la 5 columna..."

Esto no necesita comentarios, o a lo sumo el que nuestras fuerzas están haciendo en Aragón. Pero no creo que estemos dispuestos a dejar seguir viviendo un día más, dentro de nosotros mismos, a nuestros enemigos.

Y claro, se tropieza en seguida con un inconveniente. ¿Qué forma tienen estos individuos? ¿Cuáles son sus señas personales? ¿Quién les conoce?

La leyenda popular contesta a estas preguntas del siguiente modo y recordemos aquello de "vox populi...":

Un elemento de la 5 columna tiene dinero y no tiene trabajo, tiene una cantidad exorbitante de avales y carnets, y de certificados de "afección". A veces suele llevar un bigote curvo y ridículo en el labio (un bigote de esos de "25 céntimos retoque"). Unas gafas para el sol muy negras que no se las quita ni para leer el periódico.

Pero claro, un señor con estas señas, puede o no puede ser un emboscado de la 5 columna, aunque tenemos que afirmar que la primera característica no falla nunca, y la segunda muy pocas veces.

Todos esos elementos que después del movimiento cayeron sobre Alicante y que sin duda infundidos por nuestras bellezas, ya no se marchan ni a tiros, podrían explicar a la policía por qué vinieron a Alicante. Nosotros, la verdad, no creamos en el móvil turístico. En lo que sí creemos es en que esos individuos necesitarán cambiar de aires cuando en su pueblo corran vientos de libertad y se entrevean los tribunales populares.

La policía podía averiguar esto. Todos los individuos llegados a Alicante después del célebre 13 de julio, que expliquen a satisfacción, los motivos de su viaje y que desde su pueblo nos remitan su ficha política.

Esto mismo podían hacer en muchos pueblos, con los numerosos refugiados de la capital que hay en ellos, y que no todos han huido de las bombas precisamente.

Cinema de Guerra

"NUESTROS PRISIONEROS"

Se ha presentado en Alicante un breve y elocuente documental, realizado por la sección de cinema del Comisariado de Guerra, que da fe de esta forma de una nueva y eficaz forma de actuación y propaganda. "Nuestros prisioneros" de cara a todo el mundo—prueba el trato humano y digno que ofrece el Gobierno de la República a los prisioneros de guerra en contraste con la bestialidad represiva del fascismo. Oímos unas declaraciones de la ex-marquesa de Lario, arrebatada por nuestras tropas en Brunete, vemos a los prisioneros italianos y podemos escuchar unas declaraciones llenas de ingenua sinceridad de un muchacho, italiano también, hecho prisionero en Brihuega sobre las circunstancias de su detención y el buen trato que reciben.

El documental, sobrio y ciertamente realizado, es ya un exponente apreciable del cinema de guerra que venimos reclamando.

Pérdida

Una cartera con documentos profesionales y conteniendo un aviso de giro telegráfico a nombre de Mariano Hernández López, domiciliado en la Ciudad Jardín, calle D. número 24. Se ruega a quien la encuentre la deposite en esta Administración. Será gratificado.

Reforma del edificio de Aduanas

Por haber sido autorizada esta Administración Principal de Aduanas, por la Superioridad, para presentar proyecto de reforma que del edificio y mobiliario ha de realizarse.

Lo pone en conocimiento del Comercio e Industriales de esta localidad, que deseen formularlos, pasando por esta Administración, para conocer cuantos detalles estimen necesarios.

Subasta de mercancías en la Aduana

El día 11 del actual, y a las once de su mañana, tendrá lugar en los almacenes de esta Aduana la venta en pública subasta de las mercancías, procedente de abandonos, señaladas en las listas expuestas en el tablón de anuncios del Ayuntamiento de esta Capital y en el de esta Aduana Principal, así como las condiciones para tomar parte en la misma.

Lo que se pone en conocimiento del público.

El Administrador.

GACETILLA

Matrimonio solo, desea piso, amueblado o sin. Razón: F. Montilla. Pensión Iborra.

Información municipal

Las brigadas auxiliares en la Defensa Pasiva

La Junta de Defensa Pasiva continúa la formación de las brigadas auxiliares de barrio, cuyo cometido tan importante puede ser en un caso de bombardeo.

Estas brigadas, de carácter voluntario, constituyen una de las mayores aportaciones de ciudadanía y solidaridad que pueden hacerse en la retaguardia y debe constituir un honor pertenecer a ellas para todo antifascista de verdad.

Según nuestros informes se han constituido ya ocho; pero para el perfecto funcionamiento de la defensa pasiva de la ciudad son necesarias treinta y ocho.

La Junta ha hecho diversos llamamientos a las personas que por su edad y por sus condiciones físicas son aptas para el desempeño de estos cargos, y hay que consignar en honor a la verdad que no han encontrado el eco que fuera de desear.

Cuando es que el carácter voluntario y por consiguiente gratuito que tienen estas brigadas, constituyen una dificultad para formarlas, máxime de advertir que en ellas se sientan animados de un espíritu de solidaridad, que se trata de un sacrificio más de los muchos que impone la guerra y que no es abrumador, ni mucho menos.

Desgraciadamente sería Alicante al frecuentemente necesitara el auxilio de estas brigadas, y aunque en circunstancias como las actuales es preferible observar una gran preocupación o entregarse a un excesivo optimismo, debe pensarse que las ocasiones de actuación de estas brigadas sea por fortuna espaciada.

Los refugios necesitan el complemento de las brigadas auxiliares para que funcionen en las convenientes condiciones, y sería lamentable que Alicante no respondiera a esta necesidad con la generosidad con que ha acudido a otros menesteres menos importantes.

Y mientras que puedan, deben apresurarse a llevar a la práctica su determinación, porque hay cosas que no se improvisan, que requieren una preparación, y la Junta de Defensa Pasiva ha de instruir a los miembros de las brigadas con objeto de que llegado el momento de actuar lo hagan desde el primer instante con toda eficacia.

Las brigadas auxiliares, son el base de un buen servicio defensivo, tanto para la custodia y ordenación de los refugios, como para cuantas incidencias surjan en la vía pública y aun en los domicilios particulares en caso de bombardeo.

Alicante, pues, debe apresurarse a facilitar su formación.

QUEJA DE UNAS MUJERES DE CAROLINAS ALTAS

Una comisión de mujeres de la barriada de Carolinas Altas nos ha visitado, rogándonos hicieramos constar su queja de que, a raíz de racionalizarse el pan, algunos tahoneros han abusado, vendiéndolo con falta de peso, señalando entre los infractores uno de la calle Monteros Ríos. Indican nuestras denunciantes que se han vendido panes en dicha tahona con 40, 50 y 60 gramos de falta de peso.

Nos comunican nuestras denunciantes, que antes de denunciar el hecho a NUESTRA BANDERA, lo han hecho a las autoridades.

Esperamos que de confirmarse el hecho, serán castigados con inmediatez los comerciantes culpables, que serán comprendidos en el concepto de traficantes con el hambre del pueblo.

CORREO DE NUESTRA BANDERA

Del Camarada Francisco Lillo: Hemos tenido el gusto de saludar al Comandante de la 131 Brigada Mixta, Juan Escortell, que ha venido a nuestra ciudad con diez días de permiso para descansar de la labor realizada, pocos días después de haber sido ascendido a Comandante, en el frente de Brihuega.

En la corta charla que con el hermano sostenido, nos ha hecho comprender que su entusiasmo no decae por muchas que fueran las adversidades que en la guerra sufráramos.

Sabemos, aunque él con su modestia característica nos lo ha negado, que pronto va a desempeñar un cargo de gran importancia y responsabilidad en aquel frente de Brihuega.

Le deseamos muchos éxitos en su nueva misión para bien de la República y de nuestro gran Ejército Popular.

¡Viva nuestro Comandante Escortell!

Camarada José Ferrández, de Alhatorra: Tu artículo nos parece bien. No lo publicamos por las dificultades que tu mismo señalas en la carta que acompañada a él nos diriges.

Escribe algo más reducido y ciérralo a los problemas de esa...

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

La Asociación española de Amigos de la Unión Soviética, en el II Congreso Nacional celebrado en Valencia en el mes de julio último dedicó su atención a la conmemoración del XX aniversario de la fundación de las Repúblicas Soviéticas.

El acontecimiento se celebrará en el mundo entero. Todos los pueblos democráticos y libres se preparan a rendir homenaje de admiración a la patria de los trabajadores.

Los A. U. S. han preparado un programa de trabajo que están dispuestos a realizar con todo entusiasmo, para dar a los actos de la conmemoración toda la dignidad que el acontecimiento merece.

Próximamente nuestros lectores antifascistas, que son todos los buenos españoles de la España leal, tendrán noticia concreta y detallada, del homenaje que se prepara. Todos los buenos españoles podrán colaborar en esta labor, empresa de honor de nuestro pueblo.

Vida Sindical

SINDICATO DEL RAMO DE LA EDIFICACION DE ALICANTE Y SU RADIO

Por la presente se convoca a todos los compañeros de las diferentes Secciones que componen este Sindicato, para la Asamblea general, que se ha de celebrar el martes, día 7 del corriente, a las seis y media en primera convocatoria, y a las siete en segunda, en nuestro domicilio social, García Hernández, 39, para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:

1.º Lectura del acta anterior y correspondencia.

2.º Cuentas del estado de cuentas del mes anterior.

3.º Nombramiento de cargos (Delegado del Consejo de Administración).

4.º Sesión de un asunto referente a la Cotización.

5.º Preguntas y proposiciones.

Camaradas: Dado el interés que nos guía de que no falte ningún compañero a esta Asamblea por tener que tratar asuntos de gran envergadura para el Sindicato y sus Secciones, os rogamos asistáis como un solo hombre, demostrando de este modo nuestro amor por la organización.

La Asamblea se pasará lista que para este efecto los harán los responsables de trabajos, y además se sancionará el tipo de asistencia que se impondrá a los que no acudan a las Asambleas.

En espera de que sabráis interpretar fielmente nuestro interés, para que acudáis a la Asamblea, os saludamos.

Por el Comité de la Edificación. El Secretario.

SE CONTIENE EL SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTE BANDERA

Comrada Director de NUESTRA BANDERA.

Saud: Tenemos el gusto de manifestarle que el día 1 de septiembre actual, quedó constituido el "Sindicato Provincial de Transporte", cuyo domicilio accidental es Jorge Juan, 21, primero, derecha, de esta Capital; y al mismo tiempo le comunicamos que esta Ejecutiva acordó desde dicho día, suscribirse al periódico que usted tan dignamente dirige.

Sin otro particular, quedamos suyos y de la causa.

Por "La Ejecutiva" El Secretario general.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO Y OFICINAS

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección Segunda, a Junta general extraordinaria, que se celebrará el próximo día 6 del corriente, a las 7.30 de la tarde, con sujeción al siguiente ORDEN DEL DIA:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
 - 2.º Nombramiento de una Comisión técnica.
 - 3.º Nombramiento de la Secretaría Sindical vacante.
 - 4.º Ruegos, preguntas y proposiciones.
- El Secretario de P. y Prensa. J. Canós.

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan, sin limitación, plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el Carabero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de dieciocho años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, situada en la Gran Vía Durruti, número 39, de Valencia, durante las horas de nuevo de la mañana a una y media de la tarde, y de tres y media a las ocho, cualquier día laborable.

La tasa de los artículos de primera necesidad

El otro día publicamos un artículo titulado "Alicante es territorio español", en el que pedíamos la aplicación inmediata de las tasas acordadas por el Gobierno y que ya han empezado a regir en Valencia.

En Alicante lo harán a partir del lunes. Nuestra paciencia después de más de un año de prueba, resistirá hasta el lunes, pero un día más. Cuando ese día llegue esperamos poder comer, sin que nuestros bolsillos disminuyan totalmente de peso, y los de ciertas personas aumenten en demasía.

A partir del lunes los artículos se venderán como el gobierno ha ordenado, y aquel que no lo haga así, será castigado de veras, porque en este asunto hemos visto castigos de broma. Y en esta labor ha de ayudar el pueblo. El pueblo que debe denunciar al comerciante que no obedezca las tasas y al comprador que se deje engañar, pues es axioma, que si las víctimas cesaran, cesarían los ladrones. Todo aquel que estafe, robe o acapare, será denunciado por el pueblo, sino, sería el pueblo el que delinquiría, y esto el pueblo de Alicante no lo hará nunca.

ALTA VOZ DEL FRENTE

Exposiciones de Dibujos infantiles y Libros antifascistas

En esta vestíbulo que unas manos artísticas han decorado adecuadamente con unos papeles desde los que los chicos pintados en actitudes variadas, y con dibujos y retratos—obra de las camaradas de "MASTICAS" de Valle Inclán, Barbuse, Lorca, Rolland, excelentes antifascistas,—aquí está la exposición de libros, antifascistas también.

Allí encontraréis: «La mujer y el niño en Rusia» de Conus; «El Capital», en la edición de CENIT, muy atinada; «Fabrica de sueños», de Ehrenburg; «El Fuego», de Barbuse; «La insuperable novela de guerra antiguerrera» de Inticaciones hondas; de Chapovlay, interesante en grado sumo; obras — maestras — de Gorki; las Ediciones Populares de Europa — América con más de un volumen subyugadoramente interesante; Lecturas populares, de CENIT, muy bien seleccionadas; «Cartas de la prisión», de la noble Rosa Luxemburgo; la pequeña biblioteca leninista, acertadamente escogida; «Recuerdos sobre Lenin», de Lara Zolkin, asombrosas de Inticaciones hondas; novelas infantiles, de Lisa Tetzner.

Las ediciones del Partido comunista, y en sus portadas, la noble faz de nuestra PASIONARIA, autera, sobria, de líneas expresivas como obra de la gubia de uno de nuestros imagineros del siglo XVII; la cara de CHECA, observador, sagaz, la de Hernández, sonriente, como esperando el fruto de su labor que es semilla de iniciativas coreras; la de Uribe, como preocupada por el resco problema que lleva sobre sí en su cargo ingente.

Cuanta sugestiva lectura; de preparación, de lucha ideológica, de constructivismo revolucionario, de propaganda redentora, de erudición, de formación intelectual, de información erudita!

El libro antifascista espera en aquellos muestrarios que de nuevo, como en el kiosco de la Rumbia, como en la sala de pas del local del Partido Comunista, como en tantos lugares y en todo momento, ALTA VOZ DEL FRENTE ha desparpado y ofrece a la curiosidad y a la indiferencia (que desea despertar) de las gentes, a manera de afirmación rotunda de que por la cultura se va, noble ciertamente, a la transformación revolucionaria anhelada.

El lector curioso brujulea, curiose, registra, ve. Y con el nudo ingrito baje de sus anchos, sus esperanzas, y sus interiores rumbas y preocupaciones por la vida de la Patria, entre los libros y los dibujos infantiles, complacido, silenciosamente, aprueba.

ALEJANDRO URRUTIA

Juventud Socialista Unificada, Radio 4

Se convoca a todos los militantes de esta Radio para el martes día 7 a las 8 tarde a Junta Ordinaria para el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
 - 2.º Lectura de actas anteriores.
 - 3.º Estado de cuentas y correspondencia.
 - 4.º Altas y bajas.
 - 5.º Secciones sobre semanario órgano de la Juventud.
 - 6.º Asuntos varios.
- Siendo de mucho interés los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.
- El comité.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcasles y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichos envíos para evitar confusiones en la contabilidad.

A TODOS LOS COMARCALES, RADIOS Y OCELULAS

Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido, que nos envíen sin demora lista de los comunistas y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

A TODOS LOS ACTIVISTAS DEL RADIO ESTE

Camaradas: Por la presente, se os convoca de nuevo (ya que la anterior tuvo que suspenderse por celebrar el Comité Provincial la de Agt.-Prop.), a la reunión que celebrará el Radio en su mismo local, hoy día 6, a las cinco de su tarde.

Quedan invitados a esta reunión, todos los militantes de este.

Si sois puntuales, demostráis interés por el Partido.

FRACCION DEL SINDICATO DE COMERCIO Y OFICINAS

Se convoca a la Fracción del Sindicato de Comercio y Oficinas, para el día 6 del corriente, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Partido Comunista.

C. 8, 11, 13 DEL RADIO SUR

Se recuerda a todos los militantes de esta Célula, la obligación ineludible que tienen de asistir a las reuniones de la misma, que se celebran los jueves de todas las semanas a las siete y media de la tarde, en el local del Radio, Bailén, 21, primero.

Esperamos que para el próximo jueves, día 9 del corriente mes de septiembre, no falta ninguna camarada, pues la no asistencia se considerará como falta grave, duramente sancionada.

EXPULSION

Nuestro Comité de Radio de Benidorm nos comunica haber procedido a la expulsión del Partido de Encarnación Lloret Devés, por no cumplir sus deberes como militante, así como por ser de dudosa conducta, motivo por el cual ha sido expulsada también de la U. G. T. y separada del cargo que ocupaba en el Hospital de dicho pueblo.

Lo que comunicamos para conocimiento de todos los antifascistas, organizaciones y especialmente para que tomen de ello buena nota los Radios de la capital y provincia.

Al mismo tiempo hemos do-

Datos climatológicos

Resumen de los del mencionado mes de agosto: Temperatura, 26. Presión atmosférica, 754.1. Humedad, 65. Recorrido del viento, 368. Evaporación de agua, 23. Horas de sol, 10'15. Lluvia total registrada, 2'9.

Secretaría Sindical

SECRETARIA SINDICAL DEL RADIO SUR

Convoca a todos los secretarios sindicales de las Células a la reunión que tendrá lugar mañana, a las ocho de la noche, en el local del Radio, Bailén, 21.

Tratándose de cosas de mucho interés para el Partido en estos momentos, deseamos que acudáis como comunistas.

Plaza de Toros

ESTA TARDE CORRIDA BENEFICA

Hoy a las cinco de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros de Alicante, un festival taurino a beneficio de Asistencia Social.

Se lidiarán cuatro reses por Niño del Prado, Chiquito de la Plaza, la troupe cómica Ramper Taurino y la banda cómica alicantina "Los Claveles".

Telefonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1433 y 1943 ADMINISTRACION: 2295

Hispano Olivetti

La Máquina de Escribir de producción Nacional

Agente: VICENTE ANTON

C/ta. Urdoz, 85 :: Tel. 1337

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9 :: Telf. 1662 —

Siempre precios populares

MONTSERRAT

Nombre registrado :: Ventas al detall

Cinturones caballero y señora - Carteras de cueros - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas bicicleta - Bolsos - Maletas - Correas militares - Llaveros

Castañes, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

IDEAL

PROGRAMA PARA HOY DOMINGO 5 DE SEPTIEMBRE

El noticiario de actualidad,

NUESTROS PRISIONEROS

La Extraordinaria Producción Metro Goldwyn Mayer en español, titulada

CODIGO SECRETO

por WILLIAM POWELL

Permanente desde las 6,30 de la tarde

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!

LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN

ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoréis vuestros pedidos Podéis llegar tarde

Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1464 ALICANTE

LA VICTORIA ESPAÑOLA DE BELCHITE

Dico bien la felicitación de nuestro ministro de Defensa Nacional al general Pozas con motivo de la victoria alcanzada en Belchite por nuestro glorioso Ejército Popular: "es la de un gobierno español a un general español y a un Ejército totalmente español". En Santander, solo un general de Franco —Soldado— escrita de ordenanza o lacayo a más de una docena de generales italianos —Rosso, Bastico, Balte, Perchi, Berto, Mauca, Bergonzi, Terenzi...—, lo más escogido de los ejércitos de Navarra y Caporetto de las fáciles victorias de Abisina. Ningún español digno puede olvidar que la invasión ha ganado terreno en el Norte latando los aires con hélices italianas y alemanas, rasgando la tierra con tanques extranjeros, haciendo vibrar de odio nuestro suelo pateado por las divisiones de Mussolini. Históricamente el Ejército de España atacó triunfalmente en Aragón, progresando magníficamente hasta lograr, con la toma de Belchite, coronar una importantísima etapa de nuestra ofensiva en Aragón.

La toma del Belchite es una victoria de nuestras armas, que no tenemos que agradecer ni pagar a ninguna potencia extranjera. Mientras el comandante de las "legiones expedicionarias del Duce" transmite a Mussolini desde Santander la seguridad "de haber combatiendo y vencido por la más grande gloria de la Italia fascista, en nombre de Su Majestad el Rey Emperador y del Duce", el Ejército de la República española, los mejores hijos de nuestro pueblo en armas contra el fascismo invasor, atacó victoriosamente por el frente del Este evitando unas amplias operaciones ofensivas.

Belchite ha caído ante armas españolas, ante los soldados de nuestra independencia y libertad, a costa de la sangre heroica y fecunda de nuestro pueblo que está dispuesto a luchar hasta el fin contra la agresión brutal de los países fascistas.

La gran victoria republicana de Sierra Tejonera

El enemigo ha sufrido enorme cantidad de muertos y heridos

POZOBLANCO, 4 (11 n.).—Los combates desarrollados ayer en Sierra Tejonera fueron fantásticos. Las batallas luchadas en esta zona durante la noche anterior en un momento a las posiciones enemigas. Los fascistas acumularon grandes contingentes y un verdadero derroche de elementos bélicos.

A primera hora comenzaron a cañonear rabiamente nuestras líneas a la vez que las bombardaban seis grandes aparatos. Nuestros soldados, pegados a sus trincheras aguantaron la avalancha sin retroceder un solo metro. Desagorizado el enemigo por esta increíble resistencia, volvió furiosamente a la carga con la cooperación de la aviación.

El mando ordenó un pequeño repliegue hacia las posiciones que tenían antes de conquistar Sierra Tejonera. La batalla continuó con enorme intensidad durante todo el día.

Nuestros combatientes iniciaron la subida a la Sierra obligando al retroceder al enemigo; cuando ya iba a escalar la cima apareció por tercera vez la aviación fascista que de momento ignoró la acción. Durante la tarde se dió un corto descanso a nuestros soldados pero nuestra artillería siguió haciendo grandes destrozos en las filas invasoras. Un tren blindado se internó audazmente entre el enemigo al que ametralló con dureza. Posteriormente en un ataque magnífico se coronó Sierra Tejonera. Por las columnas de humo que se ven, los incendios en los pueblos de Belmez y Peñarroya continúan. El enemigo ha sufrido en estas jornadas enorme cantidad de bajas.—(Febus).

Cordiales telegramas entre Lister y Miaja

MADRID, 4 (6 t.).—El general Miaja ha recibido anoche, a última hora, el siguiente telegrama del comandante Lister, jefe de la 11 División, y del comisario político de la misma unidad, Santiago Alvarez:

"En el momento histórico en que nuestro glorioso Ejército avanza frente a Aragón, contrarrestando así la brutal acometida de los invasores en el Norte, le enviamos saludos fervorosos en nombre de todos los combatientes de la 11 División, poniendo en estos combates el mismo ardor y entusiasmo que demostraron en el frente de Madrid y que usted ha sabido inculcarnos."

Como contestación, el general Miaja ha enviado el siguiente telegrama:

"Recibí vuestro telegrama, en el que me comunicáis vuestro glorioso avance en tierras de Aragón, que me emocionó profundamente. Tenía absoluta seguridad en vuestro triunfo, y espero que, pensando en nuestra patria ultrajada por elementos reaccionarios, invadida por el ejército extranjero, y ante el peligro, conquistéis nuevos días de gloria, hasta nuestro triunfo definitivo. Vuestros hermanos del Centro así os lo piden. Salud y a las fuerzas de vuestra División y recibid un abrazo de vuestro general." (Febus).

BICICLETAS
MIRNA
Agencia para Alicante: BAILEN, 31

Emocionante carta del comisario general del Centro a un antifascista alemán

MADRID, 4 (6 t.).—El Inspector de Comisarios del Centro, Francisco Antón, ha dirigido una carta al camarada Herbert Firt, Capitán de la 11 Brigada, en la que le dice entre otras cosas:

Querido camarada: He conocido por la prensa la noticia de haber sido ejecutado tu hermano por los hitleristas en la Alemania parca, a causa de sus actividades antifascistas. Muy afectado por este asesinato te expreso mi más sentido pésame. Tu hermano ha cumplido en Alemania su deber de antifascista. Era uno de los más valientes y más ávidos del pueblo alemán que lucha. Este nuevo crimen que a todos nos emociona grandemente y que viene a sumarse a la larga lista de víctimas de vuestro pueblo heroico multiplica nuestro odio y nos proporciona nuevas energías para continuar luchando hasta abatir al fascismo sangriento.

No hemos podido evitar que tu hermano fuera asesinado, pero así como nuestros hermanos combatientes de las Brigadas Internacionales nos ayudan en la batalla contra la invasión italoalemana y nuestra patria, así también todo el pueblo español está a vuestro lado en vuestra lucha para liberar a vuestra Alemania del régimen de terror y de crimen en que esta sumida.

Luchamos y lucharemos juntos para asegurar la independencia de nuestra querida España y para evitar los asesinatos que amenazan a los valientes antifascistas. Recalde, Stamm, Liesel, Hermann y los demás camaradas que se encuentran también en las celdas de muerte del fascismo hitlerista. Tú eres conocido desde los primeros días en nuestras Brigadas Internacionales y en muchos combates ofreciste tu vida por la causa de la libertad. Continúa como hasta ahora sin desfallecer querido camarada Firt. Héroe como tú hijos de la clase obrera alemana que están en las filas de nuestro ejército republicano no son imprescindibles para asegurar nuestra victoria sobre el fascismo criminal. En esta hora difícil y dolorosa para ti no nos limitamos a asociarnos ante tu dolor, ante ti, ante tus camaradas, ante tu pueblo antifascista. Os aseguramos continuar nuestra lucha hasta la victoria que vengará el asesinato de tu hermano y de todos los antifascistas que han corrido desgraciada suerte. Salud y ánimo, camarada Firt, Antón.

Luchamos y lucharemos juntos para asegurar la independencia de nuestra querida España y para evitar los asesinatos que amenazan a los valientes antifascistas. Recalde, Stamm, Liesel, Hermann y los demás camaradas que se encuentran también en las celdas de muerte del fascismo hitlerista. Tú eres conocido desde los primeros días en nuestras Brigadas Internacionales y en muchos combates ofreciste tu vida por la causa de la libertad. Continúa como hasta ahora sin desfallecer querido camarada Firt. Héroe como tú hijos de la clase obrera alemana que están en las filas de nuestro ejército republicano no son imprescindibles para asegurar nuestra victoria sobre el fascismo criminal. En esta hora difícil y dolorosa para ti no nos limitamos a asociarnos ante tu dolor, ante ti, ante tus camaradas, ante tu pueblo antifascista. Os aseguramos continuar nuestra lucha hasta la victoria que vengará el asesinato de tu hermano y de todos los antifascistas que han corrido desgraciada suerte. Salud y ánimo, camarada Firt, Antón.

Tanquistas y oficiales para nuestro Ejército!

VALENCIA, 4 (11 n.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa", publica una orden anunciando un concurso para cubrir 200 plazas en las brigadas de carros de asalto, que podrán ser solicitadas por personal militar y civil.

Igualmente se anuncia otro concurso para cubrir 700 plazas de alumnos en la Escuela Popular de Guerra. Los que aspiren a esta última, tienen que haber prestado servicio en los frentes en primera línea durante tres meses por lo menos.—(Febus).

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Sólo podrán circular automóviles para fines de guerra o abastecimiento

VALENCIA 4 (6 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes órdenes:

PRESIDENCIA: Disponiendo que los funcionarios públicos de cualquier cuerpo, que previa la debida justificación se desplacen de esta ciudad para asuntos particulares no tendrán derecho durante el tiempo de ausencia de sus destinos a percibir la indemnización de 10 pesetas diarias creadas por orden circular de este departamento.

Otra modificando la de 2 de agosto último en el sentido de que la Comisión de Aprovechamiento y Evacuación de Madrid sea presidida por el Presidente del Consejo de Ministros.

Otra dictando normas con el fin de aminorar, limitar y restringir el excesivo consumo de gasolina. Únicamente circularán coches oficiales del Presidente del Consejo de Ministros, subsecretario, Presidente del Tribunal Supremo de Justicia, Fiscal de la República, Directores Generales de Carabineros y de Seguridad y Jefes de unidades armadas. Cada departamento ministerial fijará con criterio restrictivo el número de vehículos de servicio que sean indispensables, debiendo llevar éstos autorización expresa para cada uno de ellos que expedirá el titular del departamento o persona en quien delegue.

Queda suprimido en absoluto el servicio de taxis y de autobuses de línea. Los que se autoricen deberán ir provistos de documentos expedidos por la Subsecretaría de Transportes en que conste la justificación del servicio a realizar. Queda suprimido el uso de coches automóviles y camiones particulares; únicamente podrán circular estos últimos mediante autorización que expedirán las Direcciones Generales de Abastecimiento y de Industria, para cada servicio que realice. Los vehículos automóviles que circulen no ajustándose a las normas precisadas serán objeto de requisas por cualquier agente de la autoridad.

DEFENSA NACIONAL: Convocando cursos para mecánicos militares de aviación, mecánicos montadores de aviación y mecánicos montadores con título licenciados de aviación.

Dictando normas para dar cumplimiento a lo dispuesto en el decreto publicado en la Gaceta de ayer referente a la movilización e incorporación del reaporte de 1930.

COMUNICACIONES, TRANSPORTES Y OBRAS PÚBLICAS: Disponiendo que en tanto persista la ausencia de los funcionarios a quienes la rebelión fascista ha sorprendido en terreno faccioso, se conceda a sus cónyuges hijos o padres según los casos y derecho a percibir en su nombre los haberes que les corresponden.—(Febus)

MADRID, 4 (11 n.).—El general Miaja se ha mostrado ante los periodistas satisfechísimo de la marcha de las operaciones militares en distintos frentes.

Al referirse al pleno de Comisarios y directores de la prensa político-militar del Ejército del Centro, manifestó su firme decisión de no permitir la ingerencia de esos periódicos del Ejército en las funciones políticas de Partidos, ya que tienen la absoluta convicción de que la unión de todas las fuerzas de la República será la que, en definitiva, nos proporcione la victoria.—(Febus).

SELECCIÓN DE LA MARINA Y HÉRCULES F. C.

Alicantinos: Acudid todos a presenciar este interesantísimo partido, cuyos ingresos se destinan pro masofo de las heroicas víctimas del Jaime I.

SALUD A LOS REFUGIADOS DE EUZKADI

Han llegado a nuestra capital los refugiados de Euzkadi. Traen impreso en sus semblantes todo el horror de la guerra vivida, toda la tragedia del vandillaje fascista.

Han preferido perder sus hogares, su tierra, para venir a regiones lejanas, antes que ser esclavos del fascismo, antes que vivir humillados bajo la garra del despotismo internacional. Sus pueblos, sus tradiciones, sus costumbres, se han esfumado momentáneamente bajo las horras de Mussolini. El pueblo vasco, no obstante, recobrará su personalidad, gracias al heroísmo de nuestro Ejército Popular, que sabrá reconquistar nuevamente el norte de España.

Han llegado a Alicante, a nuestro Alicante acogedor, cariñoso, antifascista, esperando encontrar un lenitivo a sus sufrimientos, un descanso donde poder olvidar la pesadilla de los momentos trágicos de la invasión extranjera.

Eajo la cálida sombra de nuestras palmeras y con el cariño y apoyo de los alicantinos, los vascos encontrarán en nuestra tierra limpia, mediterránea, la magnífica solidaridad de los antifascistas.

Mujeres y mujeres de Alicante, los refugiados del norte, son dignos de todos cuantos sacrificios hagamos por ellos. Nuestro pan, nuestro techo, hemos de compartirlos con ellos, que lo han dado para impedir que España fuese una colonia extranjera.

La mejor ayuda al Norte que podemos hacer, es ésta: que no xadi, de Santander, descontento de nuestro trato. Todo lo nuestro es de ellos, porque ellos han labrado con su sangre las páginas más gloriosas de la independencia de nuestro solar hispano.

Exalta el celo de todas las organizaciones para que ayuden eficazmente al Gobierno en el cumplimiento de estas medidas, denunciando a las autoridades a los comerciantes sin escrúpulos y pecuniándose a la venta los géneros a los precios señalados por el Gobierno y, en fin, luchando enérgicamente contra la especulación y el fraude a los pueblos antifascistas.—(Febus).

Ataque aéreo sobre Tarragona

TARRAGONA, 4 (11 n.).—Esta tarde, a las cinco, dos hidroaviones arrojaron algunas bombas sobre la población, desapareciendo después en dirección al mar. Como el servicio de alarma funcionó con toda precisión, la gente acudió a los refugios y no hubo víctimas.

Los órganos de los sentidos (vista, oído, etc.) están extraordinariamente desarrollados en los insectos. Modernamente se ha llegado a suponer en ellos la existencia de un sexto sentido capaz de hacerlos presentir los peligros a distancia y sin la intervención de los otros sentidos.

Incluso en el aspecto social alcanzan una perfección manifiesta; basta observar, como prueba de ello, la excelente organización y disciplina de las Abejas en todos los aspectos de su actividad; de las Hormigas, que sin duda alguna no es más perfecta, en muchos aspectos, que la de otros seres considerados como superiores en la escala zoológica. El cuerpo de los insectos está protegido, en casi todos ellos, por una cubierta endurecida, quitinosa, que les defiende de los agentes exteriores y de las infecciones producidas por microbios, que encuentran fácil entrada por las mucosas de los ojos más superiores, incluso el hombre.

Haremos también observar que los insectos son tanto más difi-

LA PATRIA

Hombres de la tierra. Hermanos de mi figura: Si vienes a mi Patria con amor; si te guía hacia ella tu espíritu libre y deseno de sensaciones nuevas, si te atrae nuestra manera de pensar y sentir; si es nuestro sol, nuestro cielo azul quien guía tus pasos a la tierra que naci: Yo me opondré en tu camino, yo te guiaré alanzando dificultades para que llegues hasta tu fin; yo me haré solidario de tus penas y alegrías, yo sentiré contigo. Mi hogar, mi pan y mi leche compartiremos. Unos brazos hermanos tendremos en mis brazos.

Si vienes con zarras de dominar y a zarzapos prelatados modificar mis costumbres, mi ley. Si vienes a robar mi suelo, saquear mis ciudades y destruirlos, por el placer sádico de rasgar carne humana y ver correr sangre. Si vienes a profanar mis tumbas, a violar, sin amor y con tu instinto más bajo del bruto, a nuestras mujeres. Entonces yo te desprecio, te odio y mi sangre no para de bullir, de clamar contra tí, hasta que tu infame planta no manche mi suelo.

Al grito desgarrado de los cuerpitos inocentes víctimas de tu maldad, yo siento la Patria, y mi cuerpo todo es un gran corazón que late al solo impulso de aniquilarte.

Mamel MOLINA

El Comité Nacional de Enlace saluda el ejemplo de la Juventud uniéndose en un sólo frente

La juventud — dice — ha sabido forjar el instrumento decisivo de la victoria

El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha conocido, con la mayor satisfacción, el acuerdo de unidad que han llegado todas las Organizaciones antifascistas de la juventud española.

El hecho tiene una significación política, un alcance histórico que no necesitamos subrayar; y, en la oportunidad en que se ha consagrado, resulta un ejemplo precioso que nosotros saludamos con alegría y una conmemoración inobjurable, la más digna y la más eficaz que los jóvenes españoles han podido ofrecer, de la gran fecha universal de lucha contra la guerra y el fascismo.

Nuestros dos grandes Partidos hermanos, que tanto han trabajado y seguirán trabajando por la unidad de la juventud española; que tanto hicieron y han hecho después para lograr la fusión de los jóvenes socialistas y comunistas y para mantenerla y robustecerla, saludan hoy la Alianza Juvenil Antifascista que acaba de constituirse, llenos de entusiasmo y de orgullo, y reiteran su apoyo y su aliento, en primer lugar, a la Juventud Socialista Unificada, con cuya Organización tiene vínculos especiales de orden ideológico y de colaboración estrecha y constante en la resolución de los graves problemas de la guerra y de la Revolución popular, pero también a todas las Organizaciones juveniles, que con altísimo sentido de responsabilidad, de su papel histórico y de su deber revolucionario, han suscrito el pacto de la Alianza, que nos enseña a todos el verdadero camino del triunfo sobre las fuerzas oscuras de la reacción y de la barbarie, sobre

los explotadores de la clase obrera y de la juventud.

Nosotros saludamos el ejemplo de los jóvenes, convencidos de que ha de servir para fortalecer la política del Frente Popular, para liberar más estrechamente a las distintas fuerzas políticas y sindicales que luchan unidas contra el fascismo y por la independencia de España, y, especialmente, para acelerar y asegurar la unidad política de la clase obrera en el Partido Unico del Proletariado.

¡Fija adelante la juventud española, la gloriosa juventud española, que con tanta abnegación, con sus demostraciones de disciplina y de heroísmo en las filas del Ejército, con sus pruebas de sacrificio, de capacidad en todos los puestos de lucha y de trabajo, está contribuyendo a defender la libertad del pueblo español y de todos los pueblos de la tierra contra las hordas criminales del fascismo internacional, y que ha sabido forjar el instrumento decisivo de la victoria, el arma invencible de la Alianza Juvenil Antifascista!

¡Viva la unidad de la juventud y de todo el pueblo laborioso de España!

¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!

¡Viva el Partido Unico del Proletariado!

¡Viva el Frente Popular!

COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

EL CAMPO

Los insectos en general

Los insectos constituyen el grupo más rico en especies. Son conocidas más de 500.000 de ellas. La constitución de su organismo es más perfecta, en muchos aspectos, que la de otros seres considerados como superiores en la escala zoológica. El cuerpo de los insectos está protegido, en casi todos ellos, por una cubierta endurecida, quitinosa, que les defiende de los agentes exteriores y de las infecciones producidas por microbios, que encuentran fácil entrada por las mucosas de los ojos más superiores, incluso el hombre.

Los órganos de los sentidos (vista, oído, etc.) están extraordinariamente desarrollados en los insectos. Modernamente se ha llegado a suponer en ellos la existencia de un sexto sentido capaz de hacerlos presentir los peligros a distancia y sin la intervención de los otros sentidos.

Incluso en el aspecto social alcanzan una perfección manifiesta; basta observar, como prueba de ello, la excelente organización y disciplina de las Abejas en todos los aspectos de su actividad; de las Hormigas, que sin duda alguna no es más perfecta, en muchos aspectos, que la de otros seres considerados como superiores en la escala zoológica. El cuerpo de los insectos está protegido, en casi todos ellos, por una cubierta endurecida, quitinosa, que les defiende de los agentes exteriores y de las infecciones producidas por microbios, que encuentran fácil entrada por las mucosas de los ojos más superiores, incluso el hombre.

Haremos también observar que los insectos son tanto más difi-

Aviso a los agricultores

«Se pone en conocimiento de los agricultores de este término municipal, no sindicados, que deben nombrar un representante que asista a la reunión que se celebrará en el despacho de esta Provisión, el próximo miércoles, día 8, a las once horas, para tratar de la distribución del abono para la siembra de vides, que ha correspondido a este término.

Dada la importancia de la reunión, esta Presidencia, espera la puntual asistencia del representante o representantes de dichos agricultores.

El Presidente, Santiago Martín.

Secretaría Agraria del P. C.

CURSILLO PARA CAMPESINOS

El curso para campesinos organizado por la Comisión Provincial Agraria del Partido Comunista, que debió dar comienzo el 1.º de septiembre, ha tenido que ser aplazado hasta el día 5, a causa de no haberse presentado muchos de los delegados que habían de acudir.

Los Rádios que ni han enviado delegado ni han contestado a la invitación que les hizo esta Comisión son: Denis, Pedreguez, Vergel, Ondara, Benisa, Paga, Colosa de Enarsari, Bendimor, Muchamel, Castalla, Ibi, Alcoy, Monforte, Aspe, Monóvar, Elda, Sax, Villena, Crevillente, Callosa de Segura, Jacarilla, Orihuela, Aparcida y Rafal.

Advertimos que no habrá más moratoria y que los delegados han de estar en Alicante (Comisión Agraria) el próximo domingo, día 5.—La Comisión Provincial Agraria.

Se reúnen los comisarios políticos y los responsables de Prensa de las brigadas con Miaja, Pretel y Antón

MADRID, 4 (6 t.).—Esta mañana ha comenzado la reunión de Comisarios políticos y responsables de prensa de los periódicos de brigada. La reunión tenía lugar en el salón de espectáculos del Círculo de Bellas Artes. El acto inaugural lo presidió el general Miaja. Abierta la sesión dirigió la palabra el comisario Pretel que explicó el objeto de esta reunión para orientar la labor de los periódicos. Después habló el general Miaja que resaltó cual debe ser la verdadera misión de estos periódicos, especialmente educativos y de capacitación alejando todo matiz político que no tolerare.

El general fué muy aplaudido y abandonó seguidamente el salón. Ocupa la presidencia Pretel quien aprovechando la presencia del inspector de Comisarios del Centro Antón, le invita a hacer uso de la palabra. Antón resulta el primer lugar la oportunidad con que se había convocado esta reunión en estos momentos de tranquilidad en los sectores del Centro. Hace un balance de los trece meses de lucha desarrollada, balance que no debe hacerse sobre el mapa sentimental, que nos llevaría a conclusiones erróneas sino también con los factores materiales que

LA PATRIA

Hombres de la tierra. Hermanos de mi figura: Si vienes a mi Patria con amor; si te guía hacia ella tu espíritu libre y deseno de sensaciones nuevas, si te atrae nuestra manera de pensar y sentir; si es nuestro sol, nuestro cielo azul quien guía tus pasos a la tierra que naci: Yo me opondré en tu camino, yo te guiaré alanzando dificultades para que llegues hasta tu fin; yo me haré solidario de tus penas y alegrías, yo sentiré contigo. Mi hogar, mi pan y mi leche compartiremos. Unos brazos hermanos tendremos en mis brazos.

Si vienes con zarras de dominar y a zarzapos prelatados modificar mis costumbres, mi ley. Si vienes a robar mi suelo, saquear mis ciudades y destruirlos, por el placer sádico de rasgar carne humana y ver correr sangre. Si vienes a profanar mis tumbas, a violar, sin amor y con tu instinto más bajo del bruto, a nuestras mujeres. Entonces yo te desprecio, te odio y mi sangre no para de bullir, de clamar contra tí, hasta que tu infame planta no manche mi suelo.

Al grito desgarrado de los cuerpitos inocentes víctimas de tu maldad, yo siento la Patria, y mi cuerpo todo es un gran corazón que late al solo impulso de aniquilarte.

En el transcurso de la guerra. El invasor tenía al comienzo de esta lucha un ejército y fuerzas de choque disciplinado y combativo. Inmediatamente tuvo abundante material de guerra, técnicos y cuadros de mando y unidades enteras enviadas por los países fascistas. En la actualidad el enemigo tiene sus fuerzas de choque destruidas, sus reservas están agotadas y por ello necesita utilizar unidades extranjeras. Por otra parte la iniciativa que era exclusivamente suya ha pasado también a ser nuestra. Nosotros por el contrario antes no teníamos más que las masas antifascistas, heroicas y sin organización.

A continuación Arpi responsable de prensa de Comisariado de diferentes periódicos en consecuencia con el momento de su publicación y su eficaz labor en la creación de una ética del combatiente y de una moral defensiva, señala los principales objetivos que deben tener los periódicos en los momentos presentes: De preparar ideológicamente al soldado, enseñarle el carácter de nuestra lucha y vigilar las filas de nuestros combatientes para evitar infiltraciones de la quinta columna.

NUESTRA BANDERA
PUBLICA LA MISMA INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA QUE LA PRENSA DE MADRID Y VALENCIA, RECIBIENDO LA DIRECCION, HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

No es posible hacer ostentación de la unidad proletaria



... si se torpedea la acción internacional del proletariado

El pueblo soviético vibra de indignación ante el hundimiento del "Timiriazev" por los piratas mediterráneos

Que sepan los dirigentes fascistas, dice un manifiesto, que desde Moscú a sus capitales por vía aérea se va más de prisa que desde las suyas a Moscú

MOSCU, 4.—Los periódicos publican una serie de resoluciones adoptadas en las fábricas, talleres, unidades militares, navales, etc., en las cuales se pide al Gobierno de la U. R. S. S. que adopte energéticas medidas para castigar las provocaciones de los piratas fascistas.

de los actos provocadores que turban la paz. Decenas de nuevos navíos, bajo el altivo pabellón soviético, surcarán las vastas extensiones de mares y océanos, y el Gobierno soviético tomará energéticas medidas para garantizar la seguridad de nuestra flota.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

MARGARITA NELKEN HABLA ANTE EL COMITÉ MUNDIAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS. PARIS, 4.—La diputada Margarita Nelken, ha dado una conferencia ante el Comité Mundial de Mujeres Antifascistas, en la que después de un resumen del movimiento y primeros años de la República Española, dijo que la tónica política de aquellos momentos fué de debilidad, dándose paso con ello a todos los enemigos.

LA ORGANIZACIÓN DE LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO. PARIS, 4.—Continúan las conversaciones entre París y Londres para organizar la Conferencia del Mediterráneo propuesta por Francia.

Muchísimos marinos que iban a ser licenciados, por haber cumplido su tiempo reglamentario en filas, han decidido continuar en las mismas.

Los medios teatrales y artísticos, los koljosianos y las tripulaciones de los navíos exigen también el castigo de los culpables fascistas.

LA PEQUEÑA ENTENTE VA A DISCUTIR EL REARME DE HUNGRÍA. BUCAREST, 4.—Los representantes de la Pequeña Entente en Ginebra, aprovechando la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, reunirán el órgano de las sugerencias del Gobierno de Budapest relativo a la legalización del rearme de Hungría y al régimen de las minorías magyares en Rumanía, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Los ferroviarios de Krasnodar han votado una resolución que dice: "Estamos dispuestos a dejar el martillo para empujar el fusil".

El capitán del buque ha contado cómo ocurrieron los hechos. Después de cargar manganos en el Havre y Liverpool, el barco cargó carbón en Cardiff, haciendo rumbo a Port-Said.

Una división del Ejército del Manchukuo se pasa al Ejército chino

Los japoneses emprenden una ofensiva general contra Tien-Tsin

MANCHUES QUE SE PASAN AL EJERCITO CHINO. SHANGHAI, 4.—Se anuncia que la totalidad de la segunda división del ejército del Manchukuo, de guarnición al norte de la provincia de Chahar, ha afirmado su solidaridad con el Gobierno de Nankin.

El ideal fascista es lo contrario. No quiere que el alumno se eduque sólo, si no que se pretende imponer una educación que obedezca las voces de mando.

MOSCU, 4.—Con motivo del hundimiento de los barcos soviéticos por los piratas fascistas empiezan a recibirse protestas de todos los rincones de la Unión Soviética.

EL HUNDIMIENTO DEL BUQUE SOVIETICO "BLAGOER". ATENAS, 4.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S. dice que el buque soviético "Blagoer", que fué hundido a la altura de las islas Szyros, no transportaba ningún material de guerra.

LOS JAPONESES BOMBARDEAN LA CONCESION INTERNACIONAL. SHANGHAI, 4.—Los aviones japoneses han continuado el ataque contra la estación del Norte.

El general Mija contestó diciendo: "La ayuda de México fué la primera que del exterior recibió España. Si todos los concursos hubiesen sido iguales al de México, la República hace tiempo que hubiese vencido al enemigo."

¿Qué se ha creído Franco?

PARIS, 4.—Comunican de Salamanca, que ha causado sorpresa el que no se haya invitado al general Franco a la anunciada Conferencia mediterránea.

LA POLITICA DE ARMAMENTOS JAPONESA. TOKIO, 4.—Se ha sabido que el Gobierno japonés prepara actualmente un plan quinquenal para la aviación civil.

UN GOBIERNO TIPO JAPONES EN EL CHAHAR. TOKIO, 4.—Hoy quedará constituido en Kalgan un llamado "Gobierno autónomo del Sur del Chahar", que será completamente independiente de Nankin.

La F. U. E. celebra su Conferencia Provincial

En la sesión inaugural intervienen alumnos, profesores y combatientes

Ayer comenzaron en Alicante las deliberaciones de la Conferencia Provincial de la F. U. E. Esta Asociación estudiantil que tan formidable papel desempeña en la lucha contra el fascismo y que ahora acaba de conseguir la unidad juvenil, presentando unas bases por todos aceptadas, y que hace poco celebró una conferencia nacional, se reúne ahora para estudiar la forma de llevar a la práctica y divulgar los acuerdos de aquella conferencia.

nar la guerra. Esta exige de la retaguardia el máximo trabajo. En las trincheras no se miran horas y en la retaguardia debía pasar igual.

La Conferencia tiene lugar en el Salón de Actos del Instituto y comenzó ayer sábado a las 11 de la mañana.

El presidente concede la palabra al camarada Sánchez Bobórquez, que empieza hablando como amigo y como estudiante de la F. U. E.—que dice—, será siempre. Afirma que el camarada León tenía razón al exigir más trabajo a la retaguardia y es preciso que la F. U. E. dé el ejemplo.

D. Fernando Puig comienza diciendo que venía a oír a los estudiantes en sus problemas y en especial a uno que se plantea ahora y que consiste en la apertura de un curso. Es un problema difícil éste hasta ahora el verano representaba para vosotros la libertad y hemos de hacer que el invierno también lo sea.

El presidente concede la palabra al camarada Sánchez Bobórquez, que empieza hablando como amigo y como estudiante de la F. U. E.—que dice—, será siempre. Afirma que el camarada León tenía razón al exigir más trabajo a la retaguardia y es preciso que la F. U. E. dé el ejemplo.

ROMA, 4.—La noticia de la visita de Mussolini a Hitler, anunciada en los periódicos con títulos a ocho columnas, es muy comentada por la Prensa italiana, que subraya la excepcional importancia de la misma y aprovecha la ocasión para reafirmar la solidez del eje Roma-Berlin.—(Fabra.)

En medio de gran entusiasmo y cantándose el himno F. U. E. termina la sesión inaugural. La Conferencia continuará hoy a las 3 de la tarde.

Información de Barcelona

COMPANYS SATISFECHO POR LA TOMA DE BELCHITE. BARCELONA, 4 (6 L).—A mediodía el Presidente de Cataluña ha recibido a los periodistas y les ha hecho presente su satisfacción por la toma de Belchite, añadiendo que estaba convencido de la victoria definitiva de nuestro Ejército.

FELICITA A POZAS. BARCELONA, 4 (6 L).—El Presidente de Cataluña ha recibido el siguiente despacho del jefe del Ejército del Este: "Tengo satisfacción comunicarle que tras dura lucha nuestras fuerzas han ocupado importante plaza fortificada Belchite".

AMETRALLADORA ITALIANA RECORGIDA. BARCELONA, 4 (6 L).—Ha sido depositada en la Jefatura Superior de Policía, la ametralladora del trimotor italiano que días pasados fué abatido por uno de nuestros cazas en Rosas.—(Febus.)

AREAS RECORGIDAS A LA CENTRAL DE TRANVIAS. BARCELONA, 4 (6 L).—La policía ha practicado un registro en la central de tranvías de la Avenida Terribil de Marmol incautándose de dos autos, de varias armas largas, entre ellas una ametralladora y dos cajas con bombas de mano.—(Febus.)

OFRENDA A LA UNION SOVIETICA. BARCELONA, 4 (6 L).—El Sindicato Fabril y Textil de la U. G. T. esta teniendo en sede un retrato de Stalin para ofrecerlo al pueblo soviético.—(Febus.)

"PASIONARIA"

Como respuesta a una hoja fascista que ha circulado estos días por algunos pueblos de la Provincia, y ayer por nuestra capital, publicamos este hermoso poema de Miguel Hernández, poeta colado de las entrañas del pueblo de Orihuela donde era pastor. La voz fuerte y emocionada de Miguel Hernández canta a nuestra "Pasionaria" con calor de tierra alicantina.

Mirré como el pájaro: cantando, penetrado de pluma y entereza, sobre la duradera claridad de las cosas. Cantando ha de cogerme el hoyo blando, tendida el alma, vuelta la cabeza hacia las hermosuras más hermosas.

Una mujer que es una estopa sola habitada de aceros y cristales, sube de espuma y atraviesa de día por este municipio de hermosuras.

Dan ganas de besar los pies y la sonrisa a esta herida española, y aquel gesto que lleva de nación entubada, y aquella tierra que de pronto pinta como si contuviera la tierra en la planta.

Fuego la entiendo, fuego la alimento fuego que crece, quema y apasiona desde el alisado en flor de su corazón.

A sus pies, la comiso más halada se comen. Vacas de generosas yacimientos: arena, piedra, vida, hierba noble, meiste para dar dirección a los vientos. meiste para ser esposa de algún roble.

Sólo los montes pueden sostenerla, grabada estás en tronco sensitivo, esculpida en el sol de los viñedos. El minero descubre por oírte y por verte las sordas galerías del mineral cautivo, y a través de la tierra las lleva hasta tus dedos.

Tus dedos y tus uñas fulgen como carbones, amenazado fuego hasta a los astros porque en mitad de la palabra pones una sangre que deja fósforo entre sus rastros.

Claman tus brazos que hacen hasta espuma si chocar contra el viento: se desbordaron tu pecho y tus arterias porque tanta maleza se consuma, porque tanto tormento, porque tantas miserias.

Los herreros te cantan al son de la herrera, Pasionaria el pastor escribe en la cayada y el pescador a besos te dibuja en las velas. Oscuro el mediodía, la mujer redimida y agrandada, naufragada y herida las gacelas se reconocen al fugir que envía tu voz incandescente, manantial de candela.

Quemando con el fuego de la cal abrasada, hablando con la boca de los pozos mineros, mujer, España, madre en infinito, eres capaz de producir luceros, eres capaz de arder de un solo grito.

Pierden maldad y sombra tigres y carceleros. Por tu voz habla España la de las cordilleras: la de los brazos pobres y explotados, crecen los héroes llenos de palmeras y mueren saludándose pilotos y soldados.

Oyéndote batir como cubierta de meridianos, yunque y cigarras, el varón español sale a su puerta a sufrir recorriendo llanuras de guitarra.

Ardiendo quedarás enardecida sobre el arco nublado del olvido, sobre el tiempo que teme sobreparar tu vida y toca como un ciego, bajo un punte de ceño envejecido, un violín lastimado e imponente.

Tu cincelada fuerza lucirá eternamente, fogueosamente plena de destellos. Y aquí que de la cárcel fué mordido volverá su llanto en tus cabellos.

Miguel Hernández

Camisería Llorca. Artículos del País y Extranjero. Especialidad en confección a medida. ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE

¿Qué se ha creído Franco? PARIS, 4.—Comunican de Salamanca, que ha causado sorpresa el que no se haya invitado al general Franco a la anunciada Conferencia mediterránea.

UN GOBIERNO TIPO JAPONES EN EL CHAHAR. TOKIO, 4.—Hoy quedará constituido en Kalgan un llamado "Gobierno autónomo del Sur del Chahar", que será completamente independiente de Nankin.

NUESTRA BANDERA. Diario comunista de la mañana. REDACCION Y TALLERES. Quintana, 42. Teléfonos 1483 y 1962. ADMINISTRACION. García Hernández, 33. Teléfono 2295. Apartado 229 ALICANTE

CAMISERIA BENAVENT. Especialidad en confección a medida. Plaza de Castelar, 1. Teléf. 1140-ALICANTE

COMPRE USTED EN CASA DE ANTONIO AZNAR. Las mejores persianas. Juan Botalla Pérez, 5 ALICANTE

Miguel Hernández ARCHIVOS ESTATALES